
Pridelovanje semena je vestna zadeva in z njo 
M se morali pečati le pošteni, zanesljivi ljudje, ki 
kaj dajo na čast in dobro ime. Pomisliti moramo se
da] namreč, da bo pomanjkanje za semena vedno ve
iie in da je naravnost strašno, kaj zahtevajo za ne
katera semena. 1 kg kolerabinega semena stane o
kroglih 900 K, 1 kg semena od ma.?orana pa kar ce
'in 5000 K! Umevno je, da bodo te pregrešne cene in 
mrzlično povpraševanje po blagu zapeljale brezvest
ne pridelovalce, prekupce in dobavitel.e. rta bodo s
kušali spraviti v promet kolikor mogoče veliko blaga 
ne glede na njegovo kakovost. Tako se bo splošnemu 
pomanjkanju zelenjadnih semen pridružila druga še 
večja nevarnost, da bomo morali za drag denar ku
povati nič vredno blago. 

Ker šmo ravno v sredi poletja, ko je pridelova
uie semena na višku, ne bo napačno, ako tokrat 
opozorim pridelovalce na nekatera temeljna načela, 
ki jih mora upoštevati vsakdo, ako hoče veljati za 
solidnega človeka. Kdor prideluje kakoršnokoli seme 
za prodaj, naj ravna tako, kakor bi ga prideloval za 
svojo porabo. Kakor mu ni vseeno, kaj seje na svo
jem vrtu in polju, tako mu ne sme biti vseeno, kaj 
bi predal kot dobro zanesljivo blago. Večkrat sem že 
omenil, da je nesramna sleparija, vertoma oddajati 
malomarno, brez izbire pridelano, slabo očiščeno bla
go brez pravih imen. S tem se oslepari kupeo za de
nar in ukrade se mu takorekoč pridelek, ki bi ga ;
mel, ko bi bil dobil dobro seme. 

Brez vestne izbire semenskih rastlin ni dobre
ga, polnovrednega semena. Le skrbno odbrana, do
bro razvita semenska rastlina, ki ima vse dobre la
stnosti dotičnega plemena in vrste, nam more obro
diti seme, za katerega lahko jamčimo, Kakoršna se
tev, taka žetev. Seme mora na rastlini pravilno do
aoreti. Semensko zrno naj bo primerno debelo, kleno, 
z napeto kožo in prave barve. Ako pospravimo se
menske rastline, ko je komaj polovica semena zrela, 
druga polovica pa Še mlečna ali celo nerazvita, in 
potem vse skupaj omlatimo. dobimo na ta način kaj 
slabo blago. Vesten pridelovalec bo zrelo seme, ki je 
v nevarnosti, da se na rastlini ospe ali da ga ptiči 
poaobljejo, potrgal najprej, kar j>a Še ni zrelo, bode 
pustil, da pozeri na rastlini. 

Seme spravljamo samo V lepem vremenu, Ka
for ne kaže, da bi želi Žito ali izkopavali krompirv 
dežju, take tudi ne bi bilo umestno spravljati mokro 
seme, ker se pozneje, ko j«* več rastlin skupaj, težje 
posuši nega n a prešlem, kjer stoji vsaka rastlina sa
ma aaae. V mokrem vremenu spravljeno seme se kaj 
rado spridi, zlasti, ak» ga prav^ previdne in zanes
ljiv« ne presmšKm«. Zrele, požete semenske rastline 
morajo v suhem, zračnem prestoru pezoreti, prav ka
kor pozori žito v kozolcih ali v kopicah na njivi. A 
ba je treba paziti, da se požete rastline ne nakupičijo 
preveč na debele. V tem slučaju bi seme lahko trpe
la veliko škodo. 

Popolnoma suho seme se potem emlati ali pa a
mane in prečisti. V tem oziru naši prideloveJci niso 
kaj posebne natančni. Navadno pustijo vse skupaj . 
zrnje in pleve, da je več blaga in več teže. A to m 
pošteno! Seme je treba s primernimi rešeti presojati, 
da ostane samo čisto, kleno zrnje. Kdor ga ima več
,e množine, ga lahko veja kakor žito ali očisti na 
eistilniku. Tudi navadne kodunje so za Čislenje se
mena prav pripravne, Kdor jih zna rabitL Popolno
ma suho seme spravimd v take posode, ki ga varu

Skrbite za semena! 

iejO pred zrakom, ker se je dognalo, da teAu najbaJd 
obdrži svojo kaljivost. Močni zaboji, skrine, kiHrinar 
ste pušice in druge take posode, ki se dobro zapre, 
in ki naj* stoje v suhem prostoru v podstrešju, so se
veda boljše nego vreče. 

Na vsako posodo, kjer je spravljeno seme, je 
treba zapisati pravo ime dotične rastline. Razumen 
in pošten pridelovalec bo prodajaj vedno le pravo 
seme, povedal bo namreč po pravici vrsto ali sorto, 
od katere je dotično seme. 

Končno še opazko našim trgovcem s semeni,. 'A-
KO hočemo, da se bo pridelovanje semen pri naši raz
viialo na solidni podlagi, je pred ysem treba, da je 
tudi trgovec do skra nosti soliden in vesten in da 
podpira samo solidne m poštene pridelovalce ter se 
odločno upre vsaki slepariji. Semenske trgovine bi 
morale imeti vse ovoje stalne pridelovalce, nakupo
valce in dobavitelje vedno v strogem nadzorstvu. 
Vsako seme, ki bi ga nameravale prevzeti od tega 
i, u onega producenta ali dobavitelja, bi morale prej 
n''eskusiti in izločiti iz trgovine vse nerabljivo bla
go Zato bi bilo tudi zelo potrebno, da bi imela vsa
ica večja semenska trgovina primerno semensko pre
skuševalšče. ali pa naj bi se ustanovila posebna de
želna kontrolna postaja za preizkušnjo semena, sko
zi katero bi morali iti vse seme, preden bi prišlo v 
i romet. 


